



Online Híradó

33. szám

1993. június

A Miskolci Egyetem Központi Könyvtárának tájékoztatója az online világ újdonságairól

A különleges hálózati szolgáltatások közül most az egyik legújabb és legkülönösebb információforrás, egy digitális rádióműsor bemutatására kerül sor. A "hónap találat" az Online Book Initiative archívumában nemrég elhelyezett néhány újabb "klasszikus" mű egyikének bevezetője. Ehhez kapcsolódva a másik oldalon található BITNET levelezőcsoportok közül ebben a hónapban a szépirodalom kedvelői válogathatnak.



Az egyre nagyobb sebességű hálózatokon a szöveges kommunikációs formák mellett most már néhány multimédia jellegű információforrás is kezd megjelenni. A legújabb ezek közül az Internet Talk Radio (ITR), amely - elsősorban - az Internet hálózatról közöl "hangos" híreket és információkat, egyenesen az Interneten keresztül. A Sun Microsystems támogatásával készülő rádióműsor professzionális eszközökkel és minőségben kerül felvételre, majd digitalizálják és tömörítik, s "audio file" formájában szétküldik az Internet világhálózaton. A SUN által használt ".au" formátumhoz, mely nagyon hasonlít a NeXT ".snd" formátumára, az analóg felvételtől másodpercenként 8000 mintát vesznek, így a kb. félórás műsor mérete mintegy 15 Mbyte. Ezt a meglehetősen nagy állományt azután az alacsony forgalmú órákban (pl. éjjel vagy hétvégén) osztják szét az Internetet alkotó hálózatokra (Európában például az EUnet-re), hogy a felhasználók minél közelebbi gépről tudják letölteni azt. Az audio file a Sound Exchange (SOX) nevű publikus program segítségével különböző formára konvertálható, így szinte minden géptípuson lejátszható.

Az ITR 1993 márciusában debütált és hetente jelentkezik új műsorra (később napi adások lesznek majd). Az első adásokat a "Geek of the Week" rovat jellemezte (híres hálózati szakértőkkel készített interjúk), de a jövőben pl. hírek, konferenciák hangfelvételei, könyvismertetések, utazási tanácsok és zenék is hallhatóak lesznek az ITR-en.

Az ITR eddigi adásainak állományait legegyszerűbb az Archie-vel vagy a Gopherrel megkeresíteni (lásd az OH 25. és 26. számait). Az új és a tervezett műsorokról egy elektronikus levelezőcsoporton keresztül is lehet rendszeresen informálódni, amelyre az announce-request@radio.com e-mail címen kell feliratkozni. Az adások magnókazettán vagy CD-n is megrendelhetők.

A hónap találat:

Internet Wiretap Edition of TOM SAWYER ABROAD by MARK TWAIN
Copyright 1903, Samuel Clemens.
This text is placed in the Public Domain, May 1993.
Electronic edition by dell at wiretap.spies.com

TOM SAWYER ABROAD

CHAPTER I TOM SEEKS NEW ADVENTURES

DO you reckon Tom Sawyer was satisfied after all them adventures? I mean the adventures we had down the river, and the time we set the ducky Jim free and Tom got shot in the leg. No, he wasn't. It only just p'isoned him for more. That was all the effect it had. You see, when we three came back up the river in glory, as you may say, from that long travel, and the village received us with a torchlight procession and speeches, and everybody hurrah'd and shouted, it made us heroes, and that was what Tom Sawyer had always been hankering to be.

For a while he WAS satisfied. Everybody made much of him, and he t'ated up his nose and stepped around the town as though he owned it. Some called him Tom Sawyer the Traveler, and that just swelled him up fit to bust. You see he laid over me and Jim considerable, because we only went down the river on a raft and came back by the steamboat, but Tom went by the steamboat both ways. The boys envied me and Jim a good deal, but land! they just knuckled to the dirt before TOM.

Új adatbázisok: (június)

- Specialty Chemicals Update Program (ORBIT)
- MSWorld Pharmaceutical Companies (DATASTAR)
- Neue Zürcher Zeitung (DATASTAR)
- CLIP / Middle East News (DATASTAR)
- BCC Market Research (DIALOG)

Ingyenes adatbázis: (július)

- Dun's Business Update (DIALOG)



EARN/BITNET levelézöcsoportok Szépirodalom

LISTNAME	NODE ID
AMLIT-L American Literature Discussion Group	MIZZOU1
AUSTEN-L A Digest for Readers of Jane Austen	MCGILL1
CHPOEM-L Chinese Poem Exchange and Discussion List	UBVM
DICKNS-L Charles Dickens Forum	UCSBVM
E-POETRY Electronic Poetry Distribution List	UBVM
FICTION Fiction Writers Workshop	PSUVM
FWAKE-L Finnegans Wake (by James Joyce) Discussion List	IRLEARN
HESSE-L The Works of Hermann Hesse	UCSBVM
KIDLIT-L Children and Youth Literature List	BINGVMB
LITERA-L English and Spanish Literature	TECMTYVM
LITERARY Discussions about Literature	UCFVM
LITSCH-L Society for Literature and Science	UIUCVMD
MEDEVLT Medieval English Literature Discussion	SIUCVMB
MODBRITS Modern British and Irish Literature	KENTVM
POESIA Poesia Latinoamericana	UNALCOL
REED-L Records of Early English Drama Discusssion	UTORONTO
RRA-L Romance Readers Anonymous	KENTVM
SHAKSPER Shakespeare Electronic Conference	UTORONTO
TWAIN-L Mark Twain Forum	YORKVM1
WRITERS Online Discussion Group for Professional Writers	NDSUVM1

Adatbázis ismertető Datapro Product Specifications



A Datapro Information Services Group - a McGraw-Hill kiadó kutatással foglalkozó részlege - rendszeresen közöl összehasonlító táblázatokat a számítástechnika, a számítógépes kommunikáció és az irodaautomatizálás területéről. A szoftvereket értékelő Datapro Software Directory után most megjelent a hardver eszközök adatait tartalmazó Datapro Product Specifications nevű adatbázis is. Az adatbázisban egy rekord a nyomtatott táblázat egy oszlopának, vagyis egy termék leírásának felel meg. A táblázatok kódszáma alapján természetesen lehetőség van az összetartozó oszlopok kikeresésére is, s így a hasonló termékek összehasonlíthatók.

Néhány fontosabb hardvercsoport, melyek az adatbázisban megtalálhatók: mikro-, közép- és nagygépek, perifériák, hálózati eszközök, irodatechnika. Minden berendezésnél megtalálhatók a részletes technikai adatok, a támogatott szabványok, a gyártó és forgalmazó adatai és kiegészítő szolgáltatásai, az árak, s a teljesítmény adatok. Az információk általában közvetlen, elsődleges forrásokból származnak és a Datapro szakemberei gondosan ellenőrzik őket. A Datapro adatbázisai kiválóan felhasználhatók a számítástechnikai eszközök vásárlói számára az előzetes tájékozódáshoz, de a gyártóknak is hasznos lehet a konkurrencia megismerésére.

Az adatbázist havonta aktualizálják, 1993 májusában mintegy 10 ezer rekordot tartalmazott. Jelenleg csak a DIALOG szolgáltatóközpontnál érhető el online, ahol rövidesen megjelenik a harmadik Datapro file is, a Datapro Reports and Analysis. Az árak a következők:

Az adatbázis használati díja: 1,50 dollár/perc
Egy teljes rekord kúratása: 0,90 dollár

Online hírek



- Az Európai Közösség ECHO nevű szolgáltatóközpontja nemrég saját EuropaNET (DX) szímet kapott, így ezentúl ezen a számon is hívható: 0204370310099. Az ECHO az Internetről a TELNET ECHO.LU parancsai érhető el. Az Internetről bejelentkezők számára a jelenlegi nyilvános jelszavak a következők: GUEST, ECHOTEST vagy ANONYMOUS.
- A DATA-STAR és a DIALOG központoknál online is elérhető Company Intelligence nevű üzleti adatbázishoz 2500 kelet-európai és FÁK országokbeli vállalat adatait adták hozzá a múlt hónapban. A 180 ezer tételes adatbázisban, mely egyedülálló módon a statisztikai adatok mellett az adott vállalatról megjelent legfrissebb híreket is tartalmazza, így már magyar adatok is vannak.
- Júniustól a DIALOG új, rendkívül kedvezményes lehetőséget kínál a kémiai oktató intézményeknek Classroom Instruction Program for Chemical Education néven. A résztvevő intézmények minimális árértékű kereshetnek online fűlök között a Beilstein, a Merck Index, a Kirk-Othmer, a Chemical Abstracts, a U.S. Patents adatbankban.
- A BRS Online Service is új, kedvezményes online keresést vezetett be kizárólag európai felhasználók számára. A BRS Morning Search program keretében akkor, amikor Amerikában este, illetve éjszaka van, Európából kb. féláron vehetők igénybe a BRS adatbázisok.

A Központi Könyvtár online és CD-ROM szolgáltatásairól a T3-27-es melléklet és a fűlökzinti terminálszobában lehet felvilágosítást kapni